
UNIVERSIDADE FEDERAL DO ESPÍRITO SANTO
CENTRO DE CIÊNCIAS EXATAS, NATURAIS E DA SAÚDE

CONSELHO DEPARTAMENTAL
ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DEPARTAMENTAL DO CENTRO DE CIÊNCIAS EXATAS,
NATURAIS E DA SAÚDE DA UNIVERSIDADE FEDERAL DO ESPÍRITO SANTO, REALIZADA AOS VINTE
CINCO DIAS DO MES DE JULHO DE DOIS MIL E VINTE QUATRO, ÀS QUATORZE HORAS, SOB A
PRESIDÊNCIA DA PROFESSORA TAIS CRISTINA BASTOS SOARES, DIRETORA DO CCENS, COM A
PARTICIPAÇÃO DOS (AS) SEGUINTES CONSELHEIROS (AS): GLÁUCIO DE MELLO CUNHA,
VICE-DIRETOR DO CCENS; CLAYTON VIEIRA FRAGA FILHO, SUBCHEFE DO DEPARTAMENTO DE
COMPUTAÇÃO; ADRIANE CRISTINA ARAÚJO FILHO, CHEFE DO DEPARTAMENTO DE BIOLOGIA;
MARCOS EDUARDO HARTWIG, SUBCHEFE DO DEPARTAMENTO DE GEOLOGIA; JULIANA
APARECIDA SEVERI, CHEFE DO DEPARTAMENTO DE FARMÁCIA E NUTRIÇÃO; PATRÍCIA ELAINE
DESIDERI, CHEFE DO DEPARTAMENTO DE MATEMÁTICA PURA E APLICADA; OTHON SOUTO
CAMPOS, CHEFE DO DEPARTAMENTO DE QUÍMICA E FÍSICA; MARCOS VOGEL E WILLER DANIEL
DA SILVA COSTA, REPRESENTANTES SUPLENTES DO CCENS NO CEPE/UFES; GENIVAL ARAÚJO
DOS SANTOS JUNIOR, REPRESENTANTE DOS PROGRAMAS DE PÓS-GRADUAÇÃO; CRISTIANE DOS
SANTOS VERGÍLIO, SUBCOORDENADORA DO CURSO DE CIÊNCIAS BIOLÓGICAS - BACHARELADO;
TATIANA SANTOS BARROSO, COORDENADORA DO CURSO DE CIÊNCIAS BIOLÓGICAS
LICENCITURA; RODRIGO FREITAS SILVA, COORDENADOR DO CURSO DE CIÊNCIA DA
COMPUTAÇÃO; RAMÓN GIOSTRI CAMPOS, COORDENADOR DO CURSO DE FÍSICA; SALOMÃO
SILVA CALEGARI, SUBCOORDENADOR DO CURSO DE GEOLOGIA; KLESIA PIROLA MADEIRA,
COORDENADORA DO CURSO DE NUTRIÇÃO; VICTOR DO NASCIMENTO MARTINS,
COORDENADOR DO CURSO DE MATEMÁTICA; VANESSA MOREIRA OSÓRIO,
SUBCOORDENADORA DO CURSO DE QUÍMICA; MARCELO OTONI AGUIAR, COORDENADOR DO
CURSO DE SISTEMAS DE INFORMAÇÃO; FABIANA VIDAL MONTEIRO DA SILVA MARQUES,
REPRESENTANTE DOS SERVIDORES TÉCNICO- ADMINISTRATIVO. AUSENTE A CONSELHEIRA
MARIA DAS GRAÇAS VAZ TOSTES, COORDENADORA DO CURSO DE NUTRIÇÃO. OS
REPRESENTANTES DISCENTES ESTÃO COM SEUS MANDATOS VENCIDOS. Havendo quórum, a
Senhora Presidente declarou aberta a sessão. 1. EXPEDIENTE: Inclusão/Exclusão: Não houve. 2.
APROVAÇÃO DE ATAS: 2.1 Apreciação da ata da Sessão Ordinária do dia 28/06/2024 e 2.2
Apreciação da ata da Sessão Ordinária do dia 16/07/2024. Aprovadas por unanimidade.
3. ORDEM DO DIA: 3.1 Processo digital 23068.031531/2024-41 - Centro de Ciências Exatas,
Naturais e da Saúde - Comissão responsável por elaborar as normas e conduzir o processo de
Pesquisa Eleitoral visando à indicação de nomes para compor a lista tríplice para escolha de
Diretor e Vice-Diretor, quadriênio 2024 - 2028, encaminha normas eleitorais para apreciação. A
Presidente fez a apresentação da minuta encaminhada pela comissão eleitoral e, em seguida, a
própria comissão sugeriu algumas alterações. Em esclarecimentos, em votação. Aprovado por
unanimidade. Baixada a RESOLUÇÃO TRINTA E UMA DO CCENS. 3.2 Processo digital nº
23068.059005/2023-64 - Centro de Ciências Exatas, Naturais e da Saúde-CCENS - Apreciação
dos planos de trabalho individuais para prorrogação do Programa de Gestão e Desempenho
(PGD), a partir de 01/10/2024, dos servidores Lívia Gonçalves Raggi e Friedemann Berger,
lotados no Departamento de Farmácia e Nutrição. Em esclarecimentos, em votação. Aprovado
por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO SESSENTA E UMA DE DOIS MIL E VINTE
QUATRO. 3. COMUNICAÇÃO: 3.1 A Presidente informou que conseguiu doação de uma mesa e
de um púlpito do CCJE, os quais foram destinados ao auditório do prédio central, pois a mesa
utilizada naquele local estava com os pés quebrados. Informou ainda que conseguiu 8
computadores recuperados do CT e pensou na possibilidade de colocá-los na sala de convívio
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no alojamento estudantil. 3.2 A Presidente informou que agendou uma reunião com o
Superintendente do INSS em Vitória, no dia 8 de agosto de 2024, para tratar da viabilidade da
doação do prédio do INSS de Alegre, com a participação do Diretor de Infraestrutura e Serviços,
Erivelton Costa Souza, e o Arquiteto Leonardo Dias. 3.3 A Presidente informou que irá solicitar
aos chefes de departamentos uma conferência de nomes e responsabilidades dos laboratórios,
pois foi constatada uma divergência entre a lista que foi homologada no Conselho
Departamental e a planilha de carga horária didática de aulas práticas. 3.4 A Presidente
ressaltou a necessidade de rever a questão do número de vagas para ingressantes nos curso do
REUNI, pois a administração central está nos cobrando em relação a baixa adesão, sendo que o
mesmo curso em Vitória dispõe de 25 vagas para ingresso e no CCENS esse número sobe para
70. 3.5 A Presidente solicitou aos chefes a real demanda de carga horária didática, pois a
comissão responsável por criar normas para distribuir as vagas recebidas pela Ufes vai iniciar os
trabalhos, e precisa de dados para subsidiar as discussões, principalmente em caso de empate.
3.6 A Presidente informou que, em relação aos alunos que anteciparam sua colação de grau e
querem participar da cerimônia oficial, o CCAE fez uma consulta a Prograd. A Prograd
respondeu que só enviará a lista dos estudantes aptos a colar grau e receberá a ata oficial dos
alunos que colaram grau e que não há na resolução previsão de colação de grau simbólica,
assim vai colocar na pauta da próxima reunião para definir esta questão para a colação de
outubro. 3.7 A Presidente comunicou que a CGU vai auditar a ocupação de vagas na
Universidade. 4. PALAVRA LIVRE: Não houve. Do que era para constar, eu, Clemiuda Pellanda de
Souza, Chefe de Secretaria, lavrei a presente Ata que, após lida e aprovada, será assinada pela
Presidente desta Sessão e por mim.
Taís Cristina Bastos Soares - Presidente do Conselho Departamental do CCENS
Clemiuda Pellanda de Souza - Siape 1173181
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